



Комиссия по положению женщин**Пятьдесят первая сессия**

26 февраля — 9 марта 2007 года

Пункт 3 повестки дня

Последующая деятельность по итогам четвертой Всемирной конференции по положению женщин и специальной сессии Генеральной Ассамблеи под названием «Женщины в 2000 году: равенство между мужчинами и женщинами, развитие и мир в XXI веке»**Республика Корея и Соединенные Штаты Америки: проект резолюции****Ликвидация вредной практики дородового отбора по признаку пола и женского инфантицида***Комиссия по положению женщин,*

вновь подтверждая обязательства всех государств поощрять и защищать все права человека и основные свободы и вновь подтверждая также, что дискриминация по признаку пола противоречит Всеобщей декларации прав человека и международным документам в области прав человека,

ссылаясь также на то, что в Пекинской платформе действий¹ и Программе действий Международной конференции по народонаселению и развитию² признается, что в ряде стран предпочтительное отношение к детям мужского пола в сочетании со все более широким применением технологий определения пола плода приводят к применению аборт для избавления от плода женского пола, и содержится призыв к ликвидации всех форм дискриминации в отношении девочек и коренных причин предпочтительного отношения к детям мужского пола, результатом которого является вредная практика, такая, как дородовой отбор по признаку пола и женский инфантицид,

¹ Доклад четвертой Всемирной конференции по положению женщин, Пекин, 4–15 сентября 1995 года (издание Организации Объединенных Наций, в продаже под № R.96.IV.13), глава I, резолюция I, приложения I и II.

² Доклад Международной конференции по народонаселению и развитию, Каир, 5–13 сентября 1994 года (издание Организации Объединенных Наций, в продаже под № R.95.XIII.18), глава I, резолюция I, приложение.



ссылаясь на резолюцию 60/141 Генеральной Ассамблеи от 16 декабря 2005 года и все соответствующие резолюции, прежде всего резолюции, касающиеся девочек,

признавая также, что предпочтительное отношение к детям мужского пола коренится в неравенстве между мужчинами и женщинами, которое может быть тесно связано с социально-экономическими и политическими причинами, и в этой связи учитывая, что расширение прав и возможностей женщин, особенно девочек, имеет исключительно важное значение для ликвидации вредной практики дородового отбора по признаку пола и женского инфантицида,

подчеркивая, что проявления предпочтительного отношения к детям мужского пола, результатом которых являются дородовой отбор по признаку пола и женский инфантицид, — это одна из недостаточно полно отраженных в документах форм дискриминации в отношении девочек и что они оказывают существенное воздействие на общество в целом, выражающееся в высокой смертности новорожденных девочек и в нарушении естественного соотношения численности мужчин и женщин в составе населения, и с озабоченностью отмечая неблагоприятные социальные последствия таких видов практики, включая торговлю людьми, а также то, что некоторые формы этой вредной практики, особенно в сельских районах, связаны с нищетой и низким уровнем социально-экономического развития,

приветствуя усилия правительств, направленные на повышение уровня осведомленности общественности об указанных видах вредной практики, и их усилия по внедрению политики, программ и передовых методов для решения этой проблемы,

1. *решительно осуждает* все акты дискриминации и насилия в отношении девочек, включая те формы дискриминации, результатом которых являются вредная практика дородового отбора по признаку пола и женский инфантицид, и выражает озабоченность в связи с потенциально разрушительным долгосрочным воздействием такой практики на демографическую структуру;

2. *призывает* государства принять меры для ликвидации такой вредной практики, носящей дискриминационный характер в отношении девочек, включая меры, направленные на:

а) укрепление пропагандистских и агитационно-просветительских программ, касающихся этой вредной практики, и оказание поддержки в предпринимаемых на национальном и субнациональном уровнях усилиях по ее ликвидации;

б) включение, при необходимости, задач всестороннего осмысления причин и последствий дискриминации и насилия в отношении женщин, в частности указанной вредной практики, в программы обучения и профессиональной подготовки;

с) разработку программ и политики, расширяющих права и возможности и поддерживающих роль членов семьи, особенно родителей и других законных опекунов, в обеспечении охраны здоровья и благополучия девочек, а также признания имманентной ценности девочек для их семей и обществ;

д) расширение прав и возможностей лиц женского пола, особенно девочек, лишенных защитных механизмов семьи, девочек, живущих в условиях

нищеты, а также девочек-инвалидов, путем, в частности, реализации социальной и экономической политики, обеспечивающей равный доступ к высококачественному образованию и социальным услугам;

3. *предлагает* субъектам гражданского общества, включая неправительственные организации, проводить просветительские кампании и кампании по повышению уровня информированности общественности, с тем чтобы содействовать утверждению норм и традиций полного неприятия предпочтительного отношения к детям мужского пола, результатом которого являются вредные проявления, такие, как дородовой отбор по признаку пола и женский инфантицид;

4. *настоятельно призывает* государства и систему Организации Объединенных Наций уделять повышенное внимание необходимости систематического проведения научных исследований по конкретным гендерным вопросам и сбору, анализу и распространению данных об абортах, мотивированных выбором пола ребенка, и женском инфантициде, а также о последствиях и эффективности политики и программ по борьбе с этими формами дискриминации и насилия;

5. *просит* Генерального секретаря включить в его доклад Комиссии по положению женщин на ее пятьдесят второй сессии конкретную информацию о мерах, принимаемых Организацией Объединенных Наций для ликвидации вредной практики дородового отбора по признаку пола и женского инфантицида, а также настоятельно призывает правительства сотрудничать с Генеральным секретарем путем предоставления ему точных данных по этому вопросу.